

最重要的只有一件

經文：路加福音 10:38-42

梁懷德牧師上週講道詞

2016年7月17日

講道詞由講員提供

願恩惠平安從天父上帝同主耶穌基督歸於大眾及聖會，誠心所願。

引言：人生在世，有哪些事情是對我們最重要的呢？對剛出生的嬰孩來說是什麼最重要呢？我想，是那嬰孩能順利生產及出母腹後能夠喊叫起來呢！正如：我的小女兒（希臨）在毛里求斯的醫院出生時，當她由母體出來時，她的頸部有臍帶纏著，一共有兩個多圈，結果，那經驗豐富的老醫生，小心翼翼地解鬆那些臍帶圈，使小女兒順利的出生！不久，希臨的喊聲也叫起來！感謝天父上帝將新的生命賞賜給我們！

今日的福音書，是來自路加福音 10:38-42。「38 他們繼續前行，耶穌進了一個村莊。有一個女人，名叫馬大，接他到自己家裏。39 她有一個妹妹，名叫馬利亞，在主的腳前坐着聽他的道。40 馬大伺候的事多，心裏忙亂，進前來，說：「主啊，我的妹妹留下我一個人伺候，你不在意嗎？請吩咐她來幫助我。」41 主回答說：「馬大，馬大，你為許多的事操心煩惱，42 但是不可少的只有一件。馬利亞已經選擇了那上好的福分，是沒有人能從她奪去的。」(路 10:38-42)

一、各式各樣的伺候！（路 10:38-39）

「38 他們繼續前行，耶穌進了一個村莊。有一個女人，名叫馬大，接他到自己家裏。39 她有一個妹妹，名叫馬利亞，在主的腳前坐着聽他的道。」(10:38-39)

(1) 姊姊馬大，她特別為耶穌及門徒去預備大餐 (big dinner, v. 40, NLT 新普及譯本)，使他們都能體力復原。善於處事的馬大顧及耶穌和門徒的辛勞，她就誠意地邀請他們來到自己的家，讓他們在舟車勞累下可以有真正的休息並有充足的食物作為身體的補給！這正是馬大大顯身手的機會呢！

我想，在荃灣堂的眾弟兄姊妹中間，有著各樣恩賜的兄姊，有人精於廚藝上，特別是我們中間的姊妹！而在教會設備的保養和維修上，相信必是我們中間的弟兄能勝任呢！此外、在教導上、在關懷上、在傳福音上及在祈禱守望上有恩賜和能力的，相信也有不少兄姊！

目前，教會在各個事奉的崗位上，會出現有人無事奉，而有人有多樣的事奉！但願，我們各人都願意回應上帝的召命，而起來人人事奉！祈願荃灣堂的弟兄姊妹都能動員起來，同心協力來建立上帝的教會—我們的家—荃灣堂！

(2) 妹妹馬利亞，她在主的腳前坐着聽他的道，叫主的心得到鼓勵和安慰。馬利亞以一個受教的心及同理的心去聆聽主的教導，去細聽耶穌的心聲！馬利亞的恩賜似是善於聆聽、陪伴、同理心、憐憫、關懷等，我想在我們中間必有關懷別人的兄姊、有憐憫人、有細心聆聽別人的傷痛，能安慰別人的兄姊，這些事奉可是叫人內心得到關懷的事奉！

(3) 她們都是樂意接待耶穌，獻出自己最好的獻與耶穌，是嗎？自耶穌進入了我們的心，我們就有了聖靈的內住，聖靈叫我們因耶穌的拯救而心滿意足，給我們心中的喜樂，也有主所賜下真正的平安，因此，我們樂意獻出將最好的奉獻給主，主內的滿足喜樂平安是由心發出，不受環境的變化而有太大的改變。

讓我們以一首詩歌來回應上帝：自耶穌來住在我心。(頌主詩歌 337 首)

一、我生命已有了奇異的大改變，

自耶穌來住在我心；

久仰慕的光亮，今滿照我胸襟，

自耶穌來住在我心；

(副歌) 自耶穌來住在我心，自耶穌來住在我心，

喜樂潮滿我魂，如海濤之滾滾，

自耶穌來住在我心。

你可以同旁邊的弟兄姊妹說：你是主所愛的、是主所拯救的、主的平安和喜樂皆臨到你的心中！我們一同感謝主耶穌！

二、忙亂及煩躁的伺候！(路 10:40-41)

「40 馬大伺候的事多，心裏忙亂，進前來，說：「主啊，我的妹妹留下我一個人伺候，你不在意嗎？請吩咐她來幫助我。」 41 主回答說：「馬大，馬大，你為許多的事操心煩惱」(路 10:40-41)

(1) 馬大伺候的事多，心裏忙亂、操心、煩躁…。她可能高估自己的能力，以為靠著自己一雙的手，就能煮成滿桌的美食，不過，她在沒有幫廚的協助，是萬萬不能完成！因此，她實在需要多一雙手去協助她完成大餐！故此，她可能去買菜及備菜時已經不只一次要求妹妹馬利亞幫手，而我們也知道那結果，就是馬利亞為要到主

前聽道而不願意幫忙；馬大一邊做一邊氣妹妹，為何妹妹會坐視不理呢！結果，她在操心煩躁與手忙腳亂下，去到主耶穌的面前，投訴妹妹的不是？在我們的事奉上，有沒有出現「馬大候群症」呢？就是一時要應付很多的事情，使我們心裡煩躁、手忙腳亂、結果是，在忙亂、混亂及埋怨等的負面情勢，使人失掉了自己對工作的意義和目標！假如，人活著就是為了吃喝玩樂！那麼……？究竟人活著是為了什麼呢？

(2)馬大伺候的事多，是回應耶穌的吩咐和需要嗎？還是…？我想，在伺候耶穌及門徒的一事上，可以是簡單不過的事，只要預備幾條魚幾個餅就可以供應他們肚腹的需要！有可能，耶穌或彼得會吩咐馬大叫她一切從簡，粗茶淡飯就已經好足夠呢！真是啊！人活著不是單靠食物呢！故此，馬大好大可能是按照自己的意願去伺候耶穌，而不是按耶穌的期望或需要去伺候，*因此，耶穌指出馬大所做的，並不需要那麼多，而其效果是等如零！(nothing v. 41-42, MSG, 信息譯本)正如經上說：「12 若有人用金銀、寶石，草木、禾稈，在這根基上建造，13 各人的工程必將顯露，因為那日子要將它顯明，有火把它暴露出來，這火要試煉各人的工程怎樣。14 人在那根基上所建造的工程若能保得住，他將要得賞賜。15 人的工程若被燒了，他將損失，雖然他自己將得救，卻要像從火裏經過一樣。」(林前 3:12-15)

(3)我們是不是按自己的意願來回應主耶穌嗎？

「所以，從今以後，我們不再按照人的看法來認識人，縱使我們曾經按照人的看法認識基督，如今卻不再這樣認識他了」(林前 5:16)

三、最重要的只有一件！(路 10:42)

「42 但是不可少的只有一件。馬利亞已經選擇了那上好的福分，是沒有人能從她奪去的」(路 10:42)

(1)馬利亞，已經選擇了！當耶穌被邀請來到馬大、馬利亞和拉撒路的家的時候，馬大選擇了為耶穌備餐來伺候主，而馬利亞選擇坐在主的腳前去聽祂的講道！在聖經記載中，這是第二輪提及耶穌與她兩姊妹的相遇，第一輪是她們的弟弟拉撒路死了四日，主來到她們的家裡，主施行神蹟叫拉撒路復活過來，哈利路亞！而另一輪是耶穌來到她們的家作客，馬大負責伺候，而馬利亞「拿着一斤極貴的純哪噠香膏，抹耶穌的腳，又用自己頭髮去擦，屋裏充滿了膏的香氣。」(約翰福音 12:3)，原來，馬利亞在此已經選擇了最重要的那一件！馬利亞把握機會來到主前，去聽主的教訓和吩咐！在我

們的現實生活中，我們好容易被各樣的忙亂而搶奪了與主親近的時候！無論我們有多忙亂和煩躁，我們都要選擇去親近主！好嗎？

(2)馬利亞所獲得是沒有人能奪走的！馬利亞在親就主的事上，她所經驗和體會是永不會失去的，也是沒有人可以取去的，與主所建立好的密切關係，就是每日與主的經歷，都是永不會磨滅的，也是沒有人能奪走的！

(3)重要的一件事？她以親就主為人生首位，如此，使她明白到主的心懷，她願意一生去遵行主的吩咐！她伴隨主進入耶路撒冷城，她在苦路上跟隨主，在主耶穌被掛在木頭上時，她也在各各他山上，在主復活日的早上，她與婦女一早去到墳前……！

(4)你已經選擇了那重要的一件事嗎！你願意一生去尋求上帝嗎！為要明白祂的心腸嗎？你願意心悅誠服去成就上帝對你心意和期望呢？

你今日所盼望和所追求的是什麼？你所行的都是主的心意嗎？你是否選擇為主作好自己嗎？你要完成上帝對自己的召命而不付所託呢！

小結：亞伯拉罕急忙地伺候上帝的使者(天使)(v. 2-8 上)、當使者享用食物時，亞伯拉罕竟站在旁邊伺候(v. 8 下)。「1 耶和華在幔利橡樹那裏向亞伯拉罕顯現。天正熱的時候，亞伯拉罕坐在帳棚門口。2 他舉目觀看，看哪，有三個人站在他附近。他一看見，就從帳棚門口跑去迎接他們，俯伏在地，3 說：「我主，我若在你眼前蒙恩，請不要離開你的僕人走過去。4 容我拿點水來，請你們洗腳，在樹下休息。5 既然你們來到僕人這裏了，我再拿點餅來，讓你們恢復心力，然後再走。」他們說：「就照你說的去做吧。」6 亞伯拉罕急忙進帳棚到撒拉那裏，說：「你趕快拿三細亞細麵，揉麵做餅。」7 亞伯拉罕又跑到牛羣裏，牽了一頭又嫩又好的牛犢來，交給僕人，僕人就急忙去預備。8 亞伯拉罕取了乳酪和奶，以及預備好了的牛犢來，擺在他們面前，自己在樹下站在旁邊，他們就吃了。9 他們對亞伯拉罕說：「你妻子撒拉在哪裏？」他說：「看哪，在帳棚裏。」10 有一位說：「明年這時候，我一定會回到你這裏。看哪，你的妻子撒拉會生一個兒子。」撒拉在那人後面的帳棚門口也聽見了。」(創18:1-10a)